

## **Drain Dye**

- Used to locate the direction of water flow in pipes, drains etc
- Water Soluble
- Non-toxic
- User friendly
- · Handy tubs for repeated use
- · Completely safe to use in drainage pipelines
- 6 colours available
- Extremely concentrated



Flexseal Drain Dye is a non-toxic and odourless drain tracer product for finding leaks, drain damage, contamination and water pathways. It is easy to use, non-harmful and highly concentrated.

The Drain Dye adds a strong colour to water – use just a teaspoon of Drain Dye with 10 litres of water to trace the underground flow of a drainage system. Whether a sewerage pipe or grey water system, the Drain Dye is a quick and simple system, giving the information you need to proceed with a project. Available in six different colours, the Drain Dye allows the flow of different drainage systems in the same network to be identified with drain dyes of different colours. Use a red Drain Dye in one entrance and a blue Drain Dye in a second for example, and identify which entrance is flowing to which downstream outlet.





**Flexseal App** 

for iOS & And

### Packed in 200g tubs, perfect for intermittent usage



Product Code	DTD200_COLOUR	
Description	Flexseal Drain Dye	
Colours	Red, Green Fluorescein, Orange, Blue, Purple, Yellow	
Toxicity	Non-toxic	
Packed Measure	200g	
Mixing Ratio	1 teaspoon per 10 litres of water	

Product Code	Colour	Packed Contents	Mixing Ratio
DTD200_RED	Red	200g	1 teaspoon per 10 litres of water
DTD200_GREEN	Green	200g	1 teaspoon per 10 litres of water
DTD200_ORANGE	Orange	200g	1 teaspoon per 10 litres of water
DTD200_BLUE	Blue	200g	1 teaspoon per 10 litres of water
DTD200_PURPLE	Purple	200g	1 teaspoon per 10 litres of water
DTD200_YELLOW	Yellow	200g	1 teaspoon per 10 litres of water

Flexseal App for iOS & Android





**1.** Mix drain dye with water. 1 teaspoon of drain dye to approx 10 litres of clean water.



**2.** Pour the mix into the waste system which needs tracing.



**3.** Be ready at the open manhole to identify the inlet.

# General Information

#### **Quality, Standards and Approvals**

Flexseal has been certified by the British Standards Institution (BSI) as a company of assessed capability, with a quality management system which meets the requirements of BS EN ISO 9001:2015

Flexseal, part of the Fernco Group, are the leaders in wastewater connection innovation; utilising the most advanced methods and techniques for precisionmanufactured products, all of which comply with or exceed relevant British and European standards to ensure reliability and sustainability.

#### Environment

Flexseal operate Environmental Management Systems which are certified to ISO 14001: 2015.

#### Supply

Flexseal are proud members of the Builders Merchants Federation (BMF). All Flexseal products are supplied through a national and global network of distribution and merchant partners. For stockist details, contact Flexseal.

#### Safety

The Drain Dye safety datasheet can be found at www.flexseal.co.uk/technical/safety-data-sheets

#### **Technical Support**

Flexseal have a team of product experts on hand to support all customers with technical support and advice.

**Contact Flexseal Technical Department:** 

Tel: +44 (0) 1226 344100

Email: technical@flexseal.co.uk

#### **Enquiries**

UK Sales: Tel: +44 (0) 1226 340 888 Email: sales@flexseal.co.uk

International Sales: Tel: +44 (0) 1226 344 105 Email: export.dept@flexseal.co.uk

Flexseal App for iOS & Android V0040CT20